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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ABAIXO.
Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) este caderno, com o enunciado das 40 questdes objetivas, sem repeticdo ou falha, com a seguinte distribui¢éo:

LINGUA NOCOES DE CONHECIMENTOS
PORTUGUESA II INFORMATICA ESPECIFICOS
Questdes Pontos Questbes Pontos Questdes Pontos
lab 2,0 11a15 15 21a25 1,0
6al0 4,0 16a20 25 26a30 2,0
3la35 3,0
36 a40 4.0

b) 1 CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas as questdes objetivas formuladas nas provas.

Verifique se este material esta em ordem e se o seu nome e nimero de inscricdo conferem com os que aparecem no
CARTAO-RESPOSTA. Caso contrério, notifique IMEDIATAMENTE ofiscal.

Ap6s a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio do CARTAO-RESPOSTA, preferivelmente a caneta
esferogréfica de tinta na cor preta.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas certas deve ser feita cobrindo a letra e
preenchendo todo o espago compreendido pelos circulos, a caneta esferogréafica de tinta na cor preta, de forma
continua e densa. A LEITORA OTICA é sensivel a marcas escuras; portanto, preencha os campos de marcacio
completamente, sem deixar claros.

Exemplo: @ . @ @ @

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, parando o DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.
O CARTAO-RESPOSTA SOMENTE podera ser substituido caso esteja danificado em suas margens superior ou inferior
-BARRADERECONHECIMENTOPARA LEITURA OTICA.

Para cada uma das questdes objetivas, sdo apresentadas 5 alternativas classificadas com as letras (A), (B), (C), (D) e (E);
s6 uma responde adequadamente ao quesito proposto. Vocé s6 deve assinalar UMA RESPOSTA: a marcagao em
mais de uma alternativa anula a questdo, MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA.

As questdes objetivas sao identificadas pelo nimero que se situa acima de seu enunciado.

SERA ELIMINADO do Processo Seletivo Publico o candidato que:

a) se utilizar, durante a realizacéo das provas, de maquinas e/ou reldgios de calcular, bem como de radios gravadores,
headphones, telefones celulares ou fontes de consulta de qualquer espécie;

b) se ausentar da sala em que se realizam as provas levando consigo o Caderno de Questdes e/ou 0 CARTAO-RESPOSTA.

Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcagdes assinaladas
no Caderno de Questdes NAO SERAO LEVADOS EM CONTA.

Quando terminar, entregue ao fiscal O CADERNO DE QUESTOES E O CARTAO-RESPOSTA e ASSINE A LISTA DE
PRESENCA.

Obs. O candidato s6 podera se ausentar do recinto das provas apos 1 (uma) hora contada a partir do efetivo inicio das
mesmas. Por razdes de seguranca, o candidato ndo podera levar o Caderno de Questdes.

O TEMPO DISPONIVEL PARA ESTAS PROVAS DE QUESTOES OBJETIVAS E DE 3 (TRES) HORAS.

As questdes e os gabaritos das Provas Objetivas serdo divulgados, no segundo dia Util apos a realizagdo das
provas, na paginada FUNDACAO CESGRANRIO (www.cesgranrio.org.br).

FUNDACAO
CESGRANRIO
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LINGUA PORTUGUESA I

A INTERNET NAO E RINGUE

Vocé ja discutiu relagdo por e-mail? Nao discuta.
O correio eletrénico € uma arma de destruicdo de massa
(cerebral) em caso de conflito. Quer discutir? Quer
quebrar o pau, dizer tudo o que sente, mandar ver, detonar a
outra parte? Faga isso a s6s, em ambiente fechado. [...]

Brigar por e-mail é muito perigoso. Existe pelo
menos um par de boas razdes para isso. A primeira é que
voCé ndo esta na frente da pessoa. Ela ndo é “humana” a
distancia, ela € a soma de todos os defeitos. A segunda
raz&o € que vocé mesmo também perde a dimenséo de
sua propria humanidade. Pelo e-mail as emocdes ficam
no freezer e a cabeca, no microondas. Ao vivo, um olhar
ou um sorriso fazem toda a diferenca. No e-mail todo
mundo localiza “risos”, mas ninguém descreve “choro”.

Eu sei disso, porque cometi esse erro. Varias
vezes. Nunca mais cometerei, espero. [...] Um tiroteio
de mensagens escritas tende a catastrofe. Quando vocé
fala na cara, as palavras ficam no ar e na memoéria e uma
hora acabam sumindo de ambos. “Eu ndo me lembro de ter
dito isso” € um bom argumento para esfriar as tensoes.
Palavras escritas ficam. Podem ser relidas muitas vezes.

Ao vivo, vocé agienta berros [...]. Responde no
mesmo tom rasteiro. E segue em frente. Por e-mail, cada
frase ofensiva tende a ser encarada como um desafio para
gue a outra parte escolha a arma mais poderosa destinada
ao ponto mais fraco do “adversario”. Essa resposta letal
gera uma contra-resposta capaz de abalar os alicerces
do edificio, o que exigird uma contra-contra-resposta
surpreendente e devastadora. Assim funciona o ser
humano, seja com mensagens, seja com bombas nucleares.

Ao vivo, um pode sentir a fraqueza do outro e even-
tualmente ter o nobre gesto de poupar aquelas trilhas
de sofrimento e rancor. Ao vivo, o cora¢éo comanda. Por
e-mail é o cérebro que dé& as cartas. [...]

E tem o fator fermentacao. Vocé recebe um e-mail
hostil. Passa horas interminaveis imaginando qual sera a
terrivel, destrutiva resposta que vai dar. Seu cérebro ferve
com os verbos contundentes e adjetivos cruéis que serao
usados no reply. Ai vocé escreve, e reescreve, e reescreve
de novo, e a cada nova versao seu texto esta mais
colérico, e horas se passam de refinamento bélico do
texto até que vocé decida apertar o botéo do Juizo Final,
no caso o Enviar. Comecam entéo as dolorosas horas de
espera pela resposta a sua artilharia pesada. E uma
angustia saber que vocé agora é o alvo, imaginar que
armas serdo usadas. E dependendo do estado de deteri-
oracao das relacdes, vocé podera enlouquecer a ponto
de imaginar a resposta que vai dar a mensagem que
ainda nem chegou.

3)

50 E por isso que eu aconselho, especialmente aos
mais jovens: se for para mandar mensagens de amizade,
se é para elogiar, se é para declarar amor, use e abuse
dos meios digitais. E-mail, messenger, chat, scraps, o0
que aparecer. Mas se for para brigar, brigue pessoalmente.

55 Andao ser, claro, que vocé queira que o rompimento seja
definitivo. Ai € s6 abrir uma nova mensagem e deixar o
veneno seguir 0 cursor.

MARQUEZI, Dagomir, Revista Info Exame, jan. 2006. (adaptado)

1

Assinale a frase que sintetiza o contetido do texto.
(A) E melhor discutir a relagéo pessoalmente.

(B) Brigar por e-mail pode estragar as relacoes.

(C) Afuncéo do e-mail é enviar mensagens boas.
(D) Ao vivo, pode-se sentir a fraqueza do outro.

(E) Araiva pode aumentar se a resposta for escrita.

2

O exame do vocabulério utilizado pelo autor, no texto
apresentado, indica que as relagbes humanas podem ser
entendidas como:

(A) guerra.

(B) jogo.

(C) danca.

(D) brincadeira.

(E) distracao.

3
“Ao vivo, o cora¢@o comanda. Por e-mail é o cérebro que da
as cartas.” (I. 33-34)

Assinale a opcao que reescreve adequadamente as oracfes

acima em um periodo composto por subordinagao, mantendo

aidéia principal.

(A) Ao vivo, o coragdo comanda quando, por e-mail, € 0
cérebro que da as cartas.

(B) Caso, ao vivo, o coragdo comande, por e-mail, € o
cérebro que da as cartas.

(C) Ao vivo, o coracdo comanda no mesmo tempo em que,
por e-mail, o cérebro é que dé as cartas.

(D) Se ao vivo o coragdo comandar, por e-mail € o cérebro
que déa as cartas.

(E) Ao vivo, o coracdo comanda enquanto que, por e-mail,
€ o cérebro que da as cartas.
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A mesma relagdo entre os atos descritos pelo autor por meio
das expressoes “resposta” (I. 26) , “contra-resposta” (. 27) e
“contra- contra- resposta” (I. 28), apresentadas no texto, é
encontrada em:

(A) envio, recebimento, arquivamento.

(B) contratac&o, demisséo, recontratacao.

(C) dito, réplica, tréplica.

(D) indicar, entrevistar, contratar.

(E) murmurar, falar, gritar.

5

Indique a opcdo que apresenta a parafrase que mantém o

sentido do periodo “Ao vivo, um pode sentir a fraqueza do

outro e eventualmente ter o nobre gesto de poupar aquelas

trilhas de sofrimento...” (I. 31-33)

(A) Pessoalmente, deve-se perceber o outro e fazer com
que ele ndo tenha danos.

(B) Diante das pessoas, a sensibilidade fica mais agucgada,
0 que impede o sofrimento.

(C) Frente afrente, percebe-se a vulnerabilidade do outro e
pode-se evitar a sua dor.

(D) Foradainternet, € mais facil ver o que outro sente e, as
vezes, evitar que sofra.

(E) Cara a cara, as pessoas ficam mais fracas e podem
desviar o outro do infortdnio.

6
Classifique as afirmacdes abaixo, relacionadas com o
segundo paragrafo do texto, como V (verdadeira) ou F (falsa).

() Opronome “Ela” (I. 8) se refere a “primeira raz&o”.

() Apalavra“também?” (I. 10) indica que o estado de perda
de humanidade ja havia sido mencionado anteriormente.

() A expresséo “todo mundo” (I. 13-14) se reporta as
pessoas que usam e-mail.

A classificdo correta é:

(A) F-—F-V.
(B) F—V-V.
©V-F-F
D) V-F-V.
(E) V-V-V.
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7
“A néo ser, claro, que vocé queira que o rompimento seja
definitivo.” (I. 55-56)

Assinale a op¢éo que apresenta o conectivo que substitui
a expressdo em destaque, mantendo a mesma sintaxe e
semantica.

(A) Amenos que

(B) Embora

(C) Pormenos que

(D) Posto que

(E) Se bem que

8

Quando se substitui a expresséo “pelo menos um par de
boas razdes (I. 6-7)" por pelo menos duas boas razfes, a
concordancia, conforme a norma culta, sera:

(A) devem haver.

(B) devem existir.

(C) pode existir.

(D) é possivel que hajam.

(E) provavelmente tém.

9
“Um tiroteio de mensagens escritas tende a catastrofe.”
(. 16-17)

A forma verbal que pode ser usada para substituir o verbo em
destaque, mantendo a mesma regéncia, é:

(A) causa.

(B) provoca.

(©) traz.

(D) convida.

(E) prenuncia.

10
Complete o periodo com a oragdo que apresenta o verbo
conjugado de acordo com a nhorma culta.

Fica mais dificil brigar, se vocé...

(A) ver a pessoa na sua frente.

(B) compor uma mensagem gentil.
(C) dar um sorriso amigavelmente.
(D) se dispor a pedir desculpas.
(E) crer no poder da amizade.
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11
Considere a figura abaixo.
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Sobre esta figura, que apresenta o Microsoft Excel 2000 (consi-

derando instalacao padréo em portugués), é correto afirmar que:

(A) aplanilha Planl contém trés pastas.

(B) atecla Caps Lock do teclado ndo esta ativada.

(C) abarra de ferramentas Formularios esta visivel.

(D) o botdo Desfazer da barra de ferramentas Formatacao
esté visivel.

(E) para navegar pelo documento, ha quatro barras de
rolagem.

12

O Windows XP (considerando instalacéo padrdo em portu-

gués) possui uma série de ferramentas e opg¢des de configu-

racdo que permitem aos usuérios personalizar o seu ambi-
ente de trabalho e otimizar o seu uso. Sobre estas ferramen-
tas, é correto afirmar que:

(A) Visualizar Eventos é usada para consultar os eventos
gravados pelo Windows e outros aplicativos.

(B) Desfragmentador de Disco permite restaurar cépias de
seguranca de unidades de disco rigido que foram grava-
das fragmentadas em varios disquetes.

(C) Limpeza de Disco é utilizada para remover virus do sis-
tema operacional e de macros do Word e Excel.

(D) Agenda Pessoal do Gerenciador de Tarefas pode ser
configurada para enviar um alerta para o usuério, sempre
gue um compromisso do usuario estiver prestes a
comecar.

(E) Teclado do Painel de Controle permite ao usuario
desabilitar o mouse fazendo com que o microcomputador
seja operado somente através do teclado.

13

Considere a figura abaixo.

21X
[impressora
Nome: | <56 Jato de Tinta = Propriedades. .. |
Status: Ociosa
Tipo: EPSON Stylus C80 Series
onde: LPT1: I™ Imprimir para arquivo
Comentario:
rIntervalo de pdginas————— Cdpias
* Todos Nimero de cépias: =
" Pagina atual  Selecio
" Paginas: I— V¥ agrupar
Separe com ponto-e-virgula os ndmeros efou
intervalos de paginas a serem impressos.
Ex.: 1;3;5-12;4
L rZoom
Imprimir: IDucurnentu j
Paginas por folha: Il pagina VI
i ITodas as paginas do intervalo j Ajustar ao tamanho do papel: |Sem dimensionamenta +
Opgles... oK I Cancelar |

5)

Afigura apresenta a caixa de didlogo Imprimir, que foi aberta
guando um usuario do Microsoft Word 2000 (considerando
instalacao padréo em portugués) selecionou o comando Im-
primir do menu Arquivo. Para mover-se entre os itens de con-
figuracéo disponiveis na caixa de dialogo, o usuario esco-
Iheu o teclado. A(s) tecla(s) que devera utilizar é(sao):

(A) Tab (B) Shift

(C) Alt + Tab (D) Ctrl + Shift

(E) Ctrl + Tab

14

O Microsoft Windows XP (considerando instalacéo padréo
em portugués) permite que um usuario compartilhe com
outros usuarios da rede alguns dos recursos pertencentes
ao seu microcomputador. Qual dos recursos abaixo o
Windows XP NAO permite que um usuéario compartilhe?
(A) Disco rigido.

(B) Impressora.

(C) Lixeira.

(D) Unidade de disquete.

(E) Unidade de DVD.

15

Se em um documento em edi¢&o no Microsoft Word 2000

(considerando instalacao padrédo em portugués) uma linha

de um paragrafo estiver selecionada e o usuario pressionar o

conjunto de teclas Ctrl + |, seré:

(A) inserida uma nova linha em branco, logo apés a linha
selecionada.

(B) inserida a linha selecionada na area de transferéncia.

(C) aplicado o efeito itélico a linha selecionada.

(D) criada uma quebra de linhalogo acima da linha selecionada.

(E) incrementado o espacamento entre linhas para a linha
selecionada.
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Sobre o Microsoft Excel 2000 (considerando instalacdo
padrédo em portugués), séo feitas as afirmativas a seguir.

I - O comando Salvar Como do menu Arquivo permite
salvar um arquivo do Excel no formato CSV.

I - Macros podem ser criadas para manipular informacoes
armazenadas nas planilhas.

Il - No Excel, o operador aritmético + (adi¢céo) apresenta maior
prioridade que o operador aritmético * (multiplicac&o).

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) I, apenas. (B) II, apenas.
(©) I, apenas. (D) lell, apenas.
(B) I, 11ell.

17

A respeito do PowerPoint 2000 (considerando instalacéo
padrdo em portugués), sao feitas as afirmativas abaixo.

I - Um botdo de acdo inserido em um slide pode ser utili-
zado para executar um programa como o Internet
Explorer.

I - Os modelos de estrutura disponiveis no PowerPoint
podem ser aplicados a uma apresentagao, mesmo apos
os slides ja terem sido criados.

Il - Orecurso transicéo de slides permite definir o intervalo
de tempo que um slide fica exposto na tela do computa-
dor durante uma apresentacéo.

Esta(ao) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) 1, apenas. (B) 1l, apenas.
(© MlI, apenas. (D) lell, apenas.
(E) I, 1lell.

18

Sobre o Microsoft Access 2000 (considerando instalacéo

padrdo em portugués), € INCORRETO afirmar que:

(A) permite a criacdo de campos do tipo Memorando, Obje-
to OLE e Hyperlink.

(B) permite a criagdo de um tipo de consulta chamado
“consulta exclusao” que exclui registros de uma tabela
da base de dados.

(C) os modulos sédo grupos de tabelas que apresentam rela-
cionamentos de integridade.

(D) otipo de dados AutoNumeracao permite criar, nas tabe-
las, campos que ndo podem ser modificados e que
armazenam, automaticamente, um nimero exclusivo para
cada registro adicionado a tabela.

(E) quando um campo de uma tabela é definido como chave
primaria, a propriedade Indexado do campo fica automa-
ticamente definida com o valor “Sim (Duplicagdo N&o
Autorizada)”.
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Quanto ao Microsoft Outlook 2000 (considerando instala¢éo
padrdo em portugués), séo feitas as afirmativas a seguir.

| - O Outlook permite que uma tarefa criada pelo usuério
seja designada para um contato que esta cadastrado
no Outlook.

I - Uma nota do Outlook pode permanecer ativa na area de
trabalho do usuario mesmo apés o fechamento do
Outlook.

Il - O recurso spam do Outlook permite ao usuario classifi-
car a prioridade das mensagens recebidas.

Esta(do) correta(s) a(s) afirmativa(s):

(A) |, apenas. (B) Il, apenas.
(©) 1ll, apenas. (D) lell, apenas.
(E) I, 1lell.

20

A Intranet de uma determinada empresa é acessada pelos
seus funcionérios através de browsers instalados em seus
computadores. O acesso é feito digitando-se //intranet/ na
barra de enderecos do browser. Para que este acesso seja
possivel, o computador que responde pelo endereco //intranet/
deve rodar um programa:

(A) cliente HTTP.

(B) cliente SMTP.

(C) servidor IMAP.

(D) servidor SMTP.

(E) servidorHTTP.
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“Operacao tapa-buracos
A operacdo tapa-buracos emergencial nas rodovias
federais vai comecar segunda-feira (...). O objetivo do
governo é fazer uma operacao tapa-buracos em
26.400 quildmetros, com investimento previsto de
440 milhdes de reais. (...)"

O Globo. 06 jan 2006.

De acordo com as informacfes apresentadas no texto aci-
ma, o0 custo médio por quildmetro, em reais, previsto na ope-
racéo tapa-buracos do governo €, aproximadamente, de:
(A) 1.667,00

(B) 3.334,00

(C) 6.668,00

(D) 12.334,00

(E) 16.667,00

22

Um engenheiro, ao projetar uma rampa de acesso a uma
garagem no subsolo, considerou duas hipéteses, como mos-
tram os esquemas abaixo.

h

- 30°
é a P
2

d i

No esquema |, a rampa tem uma inclinacdo de 30°e a
distancia AB corresponde a metade da distancia AC do
esquemal ll. Se, nas duas hipéteses, a altura h darampa é a
mesma, o valor da tangente do angulo ¢ é:

R ® 3
CR CRE]
® 2

7)

23

Quando uma empresa vende um mesmo produto em emba-
lagens com quantidades diferentes, é comum que o preco
seja proporcionalmente menor nas embalagens com quanti-
dades maiores. Aempresa X vende pacotes de biscoitos de
200g por R$1,20. Ja os pacotes de 500g do mesmo biscoito
sdo vendidos a R$2,75. Adiferenga, em reais, entre os pre-
¢os pagos pelo consumidor, por quilo, nos dois casos é de:
(A) 0,05

(B) 0,25

(©) 0,50

(D) 0,75

(E) 0,90

24

Uma seringa de forma cilindrica tem 8cm de comprimento e
1,6cm de didmetro. A quantidade, em mililitros, de remédio
liguido que essa seringa contém quando cheia até 50% de
sua capacidade é, aproximadamente, de:

A) 2

B) 4

©) 8

(D) 12

(E) 16

25

No centro de uma pequena cidade hd uma igreja, uma esco-
la, um hospital e a sede da prefeitura. Situando-se a igreja
na origem de um plano cartesiano, a prefeitura fica no ponto
P(-5; 12), como representado na figura abaixo.

yaA
Fo-----112
Prefeitura
| E
: eEscola
| H
| L] i
: . 0 H:sp|tal
-5 Igreja X

Se cada unidade do grafico corresponde a 100 m, a distan-
cia, em metros, entre a igreja e a prefeitura € de:

(A) 500

(B) 700

(C) 1.200

(D) 1.300

(E) 1.700
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Um bloco de 10kg de massa esta sendo puxado sobre uma
superficie horizontal, sem atrito, por uma corda ideal que

exerce uma forca de intensidade F e faz um angulo de 30°

com a horizontal. Supondo g = 9,8m/s?, qual é o valor de F,
em newtons, para o qual o bloco esta na iminéncia de se
levantar do solo?
(A) 196 (B) 170 (C) 98 (D) 85 (E) 49
27

Na cidade do Rio de Janeiro, um bloco de madeira flutua na
agua com 70% do seu volume submerso. Qual € a massa

especifica dessa madeira, em kg/m3?

(A) 300 (B) 700
(©) 1000 (D) 1400
(E) 2000

28

O coeficiente de dilatagéo térmica linear do ferro € 1,2.107° por
grau Celsius. Uma chapa quadrada de ferrotem, a 20°C, lado igual
a100,0mm e apresenta um orificio circular, no seu centro, de area
100,0mm?. Qual seré a area do orificio, em mm?, a 270°C?

(A) 994 (B) 99,7
(©) 100,0 (D) 100,3
(E) 1006

29

PV

30

Quantos ohms vale a resisténcia equivalente, no trecho
indicado acima?
(A) 9,0 (B) 7,5 (©) 6,0 (D) 4,5 (E)4,0
30

Larga-se uma bola de massa 50,0g de uma altura de 10,0m.
Supondo g = 9,8m/s? e a resisténcia do ar desprezivel, com
que velocidade, em m/s, ela chegara ao solo?

(A) 35 (B) 7,0 ©140  (D)700  (E)196,0
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O bafémetro, utilizado para testar o teor de etanol no halito
de motoristas suspeitos de embriaguez, emprega a reacao
quimica abaixo.

CH3CH20H + N32CI'207+ H2804 e CH3COOH + Cr2(804)3
+ NaQSO4 + Hzo

Arespeito dessa reacao, é correto afirmar que:

(A) o etanol é o agente oxidante.

(B) onumero de oxidacao médio do carbono no etanol é zero.
(C) 0H,SO, € o catalisador da reagéao.

(D) a soma de seus coeficientes minimos é 31.

(E) trata-se de uma reacao de auto-oxirreducao.

32

Um laboratorista deseja preparar 500mL de solucao
0,1 mol/L de H,SO,. Paraisso, ele dispde de acido sulfdrico
concentrado, cujo teor é de 98% em massa e cuja densida-
de é 1,84g/cm®. O volume de 4cido sulfdrico concentrado,
em mL, a ser gasto nessa preparagao é aproximadamente:

(Dado: massa molar do H,SO,, = 98g/mol)

(A) 1,3 B) 2,7 ©) 4,9 (D) 5,4 (E)9,8

33
A reacdo de neutralizagdo entre um acido fraco H,A e uma

base fraca C(OH),, onde Ae C representam, respectivamen-
te, um anion e um cétion qualquer, é dada por:

3 HA+2C(OH)3 — CoA3+ 6 H2O AH = — X kcal

O valor da entalpia de neutralizacdo para essa reacao,
em kcal, é:
(A) =X (B) =X/13 (C)-Xl6 (D) +X/13 (E)+XI6
34

Considere as seguintes substancias:

CH—CH, CH,=CH,  HC=CH @

(1 (I (I (V)

A respeito de suas cadeias carbdnicas e de suas proprieda-

des, é correto afirmar que:

(A) todas as quatro espécies séo planas.

(B) as ligacdes entre os carbonos nas espécies |l e IVtémo
mesmo comprimento.

(C) a ordem crescente das entalpias padréo de formagéo
das espécies |, Il e lll é dada por | <1l <ll.

(D) aentalpia padrédo de formagé&o de IV corresponde a trés
vezes o valor da entalpia padréo de formacao de II.

(E) o calor de combustéo das espécies |, Il e Il € o mesmo.
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Considere as seguintes espécies organicas:

S~ NH o~ -OH ~~_-SH
0 (i (m

A ordem crescente de acidez dessas espécies é dada por:

A) I<l<ll
B) I<l<l
©) n<i<li
D) <1<l
(E) <<l
36

Um tanque cilindrico com 12m de altura tem capacidade de
armazenamento de 200 m® de 6leo. O nivel de 6leo em uma
determinada situacao foi medido em 30cm de altura. Calcula-
se que o volume de 6leo nesta condicdo, em litros, seja de:
(A)5

(B) 50

(C)500

(D) 5000

(E) 50000

37

Para a utilizacdo em determinados célculos técnicos, a
unidade da pressdo medida em um mandémetro, em psi,
precisa ser substituida pela grandeza de forca e area. Sem
converter o resultado da medicao, a grandeza equivalente a
psi é:

(A) Ibf/pol?

(B) Ibf/pé?

(C) kgflcm?

(D) N/mm?

(E) N/m?

38

A escala do termdmetro de um equipamento mede a faixa
de 68 a 176°F. Para converter os valores deste termdmetro
para °C, precisa-se construir uma escala alternativa
abrangendo a mesma faixa de medicao. Os valores inicial
final desta escala séo, respectivamente, iguais a:

(A)18e 76

(B) 20 e 80

(C)34e88

(D) 36 e 136

(E) 40 e 160

39

Uma bomba integra um conjunto que manobra o escoamento
de produtos entre 16 tanques nivelados, dentre os quais 3
podem somente ser esvaziados, 5 podem somente ser
enchidos e os demais podem ser esvaziados e/ou enchidos.
O numero de possibilidades de manobra entre dois tanques
distintos é de:

(A) 127

(B) 135

(C)143

(D) 151

(E) 256

40

Uma liga de cobre e estanho é denominada:
(A) latdo.

(B) monel.

(C) bronze.

(D) inconel.

(E) hastelloys.

PROVA 07 - OPERADOR(A) |
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Massa atdmicarelativa. Aincerteza

no ultimo digito é + 1, exceto quando

indicado entre parénteses.









